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gozl;gé(ggISEMN A PODSTAWA PROGRAMOWA
2012
Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swoja date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
3. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
4, Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt,
5. Aby zdaé czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.
6. Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
7. Rozwigzania zaznacza] na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
BEEE
9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:
W [E | D
11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.
W E ||,
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI

i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Fragment ROZPORZADZENIA MINISTRA SRODOWISKA

w sprawie wymagan w zakresie prowadzenia pomiaréw poziomoéw substancji lub energii w Srodowisku przez
zarzadzajacego droga, linig kolejowa, linig tramwajowg, lotniskiem lub portem

§ 2. Ciagle pomiary pozioméw energii w $rodowisku prowadzi sie dla wyznaczenia wartoSci poziomdéw hatasu

w srodowisku, wyrazonych wskaznikami Laeq p, Laeq ny, Lpwy i Ly, W zwigzku z eksploatacja:

1) lotnisk, na ktérych ma miejsce tacznie ponad 50 tys. startow, ladowan i przelotéw statkow powietrznych w roku

kalendarzowym, niezaleznie od polozenia lotniska;

2) lotnisk, na ktérych ma miejsce lacznie ponad 10 tys. startow, ladowan i przelotow statkéw powietrznych w roku

kalendarzowym, polozonych na terenie aglomeracji lub majacych trasy dolotu i odlotu nad obszarami aglomeracji.

Na podstawie danych zawartych w tabeli zawierajacej charakterystyki lotnisk oraz informacji w ramce
okresl, dla ktorego lotniska wymagany jest ciggly pomiar poziomu hatasu?

A. B. C. D.

- lotnisko podmiejskie - lotnisko podmiejskie - polozone na terenie - potozone na terenie

- tacznie liczba startow - kacznie liczba startow aglomeracji aglomeracji
i ladowan i przelotow iladowan i przelotow - taczna liczba startow, - laczna liczba startéw,
statkow powietrznych statkoéw powietrznych ladowan i przelotow ladowan i przelotow
wynosi 40000 w ciggu wynosi 9000 w ciggu roku | statkow powietrznych statkow powietrznych
roku - trasy dolotu i odlotu s w_‘]ycnuom 8000 w ciagu W}]zquom 11000 w ciagu

- trasy dolotu i odlotu sg nad terenami aglomeracji ro o
poza terenami aglomeracji | miejskiej
miejskiej

Zadanie 2.

Ciagle pomiary poziomu hatasu musza by¢ wykonywane w odpowiednich warunkach meteorologicznych
obejmujacych takie parametry jak: temperaturg, wilgotno$¢ powietrza, predkos¢ wiatru 1 cisnienie
atmosferyczne. Ktory z przyrzadow pomiarowych nie bedzie potfrzebny przy wykonaniu pomiardéw
panujacych warunkow atmosferycznych?

A. Barometr,

B. Heliograf.
C. Anemometr,
D. Psychrometr.
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Zadanie 3.

Opis wykonania oznaczenia

Kolbki z doszlifowanym korkiem o znanej objetoSci napetni¢ badang woda o znanym stezeniu tlenu, zamknaé
szczelnie korkami tak, aby nie zostaly pod nimi pecherzyki powietrza. W czesci kolbek wykonaé¢ oznaczenie tlenu
rozpuszczonego wg normy PN-EN25813 w dniu pobrania wody. Pozostale kolbki podda¢ inkubacji w czasie 5 dob,
w temperaturze 20°C. Po tym okresie wykona¢ oznaczenia tlenu rozpuszczonego wg normy PN-EN25813.

Przedstawiony opis dotyczy wykonania oznaczenia w probkach badanej wody

A. BZT;
B. OWO
C. CaCO,
D. ChZTK_MnOaI
Zadanie 4,
Ktory wskaznik jakosci wody moze zosta¢ oceniony w sposob organoleptyczny?
A, Zapach,
B. Odczyn.

C. Twardos¢.
D. Temperatura.

Zadanie 5.
Za pomoca ktorego przyrzadu mierzy si¢ przezroczystos¢ wody?

A. Fotometru.

B. Kolorymetru.

C. Konduktometru.
D. Krazka Secchiego.

Zadanie 6.

Na rysunku przedstawiono schematy poboru probek do badan

A. gleby. L i
i S il i ,-"I
B Wody, > IV
C. Sciekow.
D. powietrza. E SE———
\\J
Cagdy| UL
| AT
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Zadanie 7.

Fragment wytycznych pobierania prébek wody do badan - Instrukcja WIOS w Warszawie
Pobierajgc probki wody nalezy:

e w przypadku pobierania probek z plytkich i waskich ciekow zwraca¢ uwage, aby nie zmaci¢ wody osadem
dennym;

e probki wod powierzchniowych plynacych pobiera¢ z nurtu na glebokosci ok. 2050 cm ponizej zwierciadla
wody lub dolnej powierzchni pokrywy lodowej, w przypadku rzek o gleboko$ci mniejszej od 50 ecm punkt
pobrania powinien znajdowac sie na okoto 1/3 gltebokosci;

e probki wod stojacych nalezy pobieraé w najglebszym miejscu czaszy zbiornika z glebokosdci ok. 20+50 cm
ponizej zwierciadla wody lub powierzchni pokrywy lodowe;j.

Korzystajac z danych i wytycznych pobierania probek wody do badan laboratoryjnych okresl, ktéra probke
pobrano w sposéb prawidtowy.

) Rodzaj wody . ST ey || i R a3
Préobka . L Miejsce poboru . liczona od poziomu
powierzchniowej rzeki [cm] R
zwierciadla wody [cm]

A. rzeka brzeg 100 40
B. rzeka nurt 48 16

g najglebsze miejsce
C. jezioro w zbiorniku 1000 60

. najplytsze miejsce
D. jezioro w zbiorniku 500 20

Zadanie 8.

Ptytki Petriego stosuje si¢ globwnie do wykonania badania

A. wilgotnosci wzglednej powietrza.

B. zawartosci pylu PM2.,5 w powietrzu.

C. czystosci mikrobiologicznej powietrza.

D. stgzenia SO, w powietrzu atmosferycznym.

Zadanie 9.

Odczytaj stan wody wskazywany przez wodowskaz.

A. 93 cm
B. 87cm
C. 45cm
D. 36cm
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Do objetosciowego oznaczania ilosci osadu ulegajacego sedymentacji w cieklej mieszaninie niejednorodne;j

stosuje si¢

Zadanie 11.

A. kolbe.

B. Dbiurete.

C. lej Imhoftfa,

D. cylinder miarowy.

Metody: Clarka, Blachera, Warthy-Pfeiffera i wersenianowa stuza w trakcie badania wody do okreslenia je;j

A. barwy.

B. metnosci.

C. twardosci.
D. zasadowosci.

Zadanie 12,

Stezenie zawiesiny ogolnej w czasie 120 minut sedymentacji
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wynika, Ze najwicksze obnizenie st¢zenia zawiesiny podczas procesu

sedymentacji w warunkach statycznych nastepuje

ocnw»

miedzy 20 a 40 minuta procesu.
migdzy 60 a 80 minutg procesu.

w 20 ostatnich minutach procesu.
w pierwszych 20 minutach procesu.
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Zadanie 13.

Badania wody w zbiorniku wodnym, wykazaty znaczng ilos¢ zwigzkow biogennych: azotu, fosforu i potasu.
Ich nadmiar w wodzie moze wywotac zjawisko

A. eutrofizaciji.

B. dystrofizacji.

C. mineralizacji,

D. samooczyszczania.

Zadanie 14,

Ktore z organizmow wskaznikowych wystepuja w wodzie czystej, nadajacej si¢ do picia?

A, Matze.

B. Sinice.

C. Grzyby.

D. Pierwotniaki.
Zadanie 15,

Piezometry wykonuje si¢ w celu monitoringu

A. jakosci wody rzecznej.

B. poziomu wod jeziornych.

C. ilosci opadow atmosferycznych.

D. stanu zwierciadta wody podziemne;j.

Zadanie 16.

Pomiary parametréw akustycznych w zakresie czestotliwosci infradzwigckowych i ultradzwigkowych
oraz ocena hatasu impulsowego wykonywane sa w ramach pomiarow

A. orientacyjnych,
B. specyficznych.
C. kontrolnych.
D. specjalnych.

Zadanie 17,

Monitoring chemizmu gleb prowadzony w ramach PMS obejmuje wytacznie uzytki rolnicze, ze szczegdlnym
uwzglednieniem

A. gruntow ornych.

B. uzytkow zielonych.

C. ogrodkow dziatkowych.
D. uzytkow odlogowanych.

Zadanie 18.
Prowadzone w ramach Monitoringn Laséow w Polsce obserwacje cech morfologicznych koron drzew
nie obejmuija

badan ilosciowych kory.
udzialu martwych gatezi.
intensywnosci kwitnienia.

Oawp

wielkosci lisci lub igliwia.
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Zadanie 19.
Monitoring populacji biologicznych majacy na celu m.in. wykrycie zmian warto$ci parametrow populacji
nie obejmuje ich

A. ubarwienia.

B. liczebnosci.

C. rozrodczosci,
D. rozmieszczenia.

Zadanie 20,

Celem Zintegrowanego Monitoringu Srodowiska Przyrodniczego w odroznieniu do monitoringdw
specjalistycznych jest prowadzenie obserwacji

A. zmian pokrycia terenu i uzytkowania ziemi.

B. zjawisk ekstremalnych wystepujacych w przyrodzie.

C. bilansu wodnego i biogeochemicznego dla zlewni reprezentatywnych.
D. mozliwie jak najwigkszej liczby elementow srodowiska przyrodniczego.

Zadanie 21.

Emisja do atmosfery zanieczyszczen w odniesieniu do 1 GJ ciepla
wytworzonego w kotle
. 22 q - - Rodzaj paliwa
Wielkosc 1 jednostlca miary Wegiel QOlej opalowy Gaz ziemny
Emisja CO, (kg/GJ) 153,45 05,15 70,42
Emisja CO (kg/GT) 2,298 0,013 6,004
Emisja SO, (kg/GI) 0,762 0,174 0
Emisja NO, (kg/GJ) 0,566 0,103 0.035
Emisja pviu (kg/GT) 2,886 0 0

Zastgpienie oleju opalowego i wegla kamiennego gazem ziemnym przy wytwarzaniu ciepla, spowoduje
zwiekszone zanieczyszczenie powietrza atmosferycznego

A, CO
B. CO,
C. SO,
D. NO,
Zadanie 22,

Piktogram przedstawiony na rysunku ostrzega przed zagrozeniem powodowanym przez
substancje zrace.

gazy utleniajace.

materialy wybuchowe.

onwp

gazy bedace pod cisnieniem.
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Zadanie 23.

Dane do obliczen:
- il0$¢ $ciekow produkowanych przez mieszkanca dla $ciekow doplywajacych kanalizacja - 120 I/Mxd,
- ilo$¢ wad infiltracyjnych przedostajgcych sie do kanalizacji - 75 % $redniego doplywu $ciekdéw bytowych.

Oblicz ile $ciekow doptynie w ciggu doby do oczyszczalni przy zatozeniu, ze do kanalizacji jest
podlaczonych 1000 mieszkancow. Do bilansu nalezy wliczy¢ takze scieki infiltracyjne.

A. 12750 m’/d

B. 170.00 m’/d

C. 210,00 m’/d

D. 250,55 m’/d
Zadanie 24.

Mapa zanieczyszczenia powietrza pylem PM10 w Polsce

* ;:) LEGENDA
0 .. Jakos¢ Oznaczenie
) [ . - powietrza kolorystyczne
8 Swietna
L X ' Dobra
Srednia
(g
¢ 4 A, Niezdrowa
[ J a v ' Zla
¢ ¢ Fatalna
e 9 o
a A ~ .
=, @ -

Na podstawie mapy wskaz, w ktorej czesci kraju wystepuje najwigcej miejsc z najgorsza jakoscig powietrza
pod katem zawartosci pytu PM10.

A. Pélnocnej.

B. Zachodniej.
C. Wschodnie;j.
D. Poludniowe;j.
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Zadanie 25.
Wielkos¢ emisji pylu w miejscowosci X w 2019 r.
] Emisja
Zrédio emisji Rodzaj zrédla Rodzaj calkowita pylu
paliwa [Mg/rok]

Przedsiebiorstwo wodociagow .
i kanaligacji % Energetyczne Wegiel 7
Zaklad automatyki Energetyczne, technologiczne Wegiel 4
Zabudowa jednorodzinna Energetyczne, zasilane z elektrocieptowni | Wegiel, koks 1811
Zabudowa wielorodzinna Energetyczne, zasilane z elektrocieptowni | Wegiel, koks 6746
Komunikacja Naped pojazdéw samochodowych Olej napedowy 27

Ile wyniosta w 2019 roku emisja catkowita pylu ze zrodel punktowych w miejscowosci X?

A. 11 Mg
B. 1822 Mg
C. 8568 Mg
D. 8595 Mg
Zadanie 26.

Stawki dla poszezegbélnych rodzajéw lub gatunkéw drzew w zaleinosci od obwodu pnia oraz od tempa
przyrostu pnia na grubos¢ na podstawie Obwieszczenia Ministra Srodowiska w sprawie stawek oplat
za usuniecie drzew i krzewow

Stawki w zl
drzewa szybko drzewa umiarkowanie drzewa bardzo
drzewa wolno rosnace
rosnace rosnjce wolno rosnjce
kasztanowiec brzoza, czeremcha, czeresnia, atycza, ambrowiec cis, cyprysik, ghog,
i . zwyczajny, klon daglezja, dab czerwony, balsamiczny, buk pospolity, jatowiec, jarzab —
Obwod pnia jesionolistny, klon glediczja trojcierniowa, choina kanadyjska, cypryénik | pozostale gatunki jodia
drzewa srebrzysty, platan jesion, jodta — z wyjatkiem blotny, dab — z wyjatkiem koreaniska, oliwmnik,
w [em] klonolistny, robinia jodhy koreanskie], kasztan debu czerwonego, grab zywotnik zachodni
Lp. ) akacjowa, topola, jadalny, kasztanowiec — pospelity, grusza, jablon,
Imerzoneg'o- wierzba jpozostale gatunki, klon jarzab pospolity, klon polny,
na wysokosci czerwony, klon jawor, klon | klek amerykanski, korkowiec
130 em zwyczajny, lipa, amurski, leszczyna turecka,
metasekwoja chifiska, magnolia, miltorzab japonski,
modrzew, olcha, orzech, morwa, orzesznik, rokitnik
sofora chifiska, sosna, sumak, ZWyczZajny, surmia,
swierk, Wigz, wisnia —z fulipanowiec amerykanski,
wyjatkiem atyczy 1 wisni Wwisnia wonna
wonnej, zywotnik olbrzymi
1 do 20 377,23 502,95 605,79 696,08
2 21+25 754.45 1005,90 1211.,58 1392,14
3 26=30 103737 1383,12 1665,92 191420

Przedsigbiorca uzyskat zezwolenie na usunig¢cie na swojej posesji kasztanowca zwyczajnego (o obwodzie
pnia na wysokosci 130 cm réwnym 22 cm) i buka pospolitego (0o obwodzie pnia na wysokosci 130 cm
rownym 29 cm). Na podstawie zamieszczonych informacji i danych oblicz, jaka bedzie musial on wnie§¢

optate za usuniccie obu drzew.

A. 1760,35 zt
B. 1966,03 zt
C. 242037zt
D. 2877,50 zi
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Zadanie 27.
Szkto laboratoryjne przedstawione na rysunku to
A. zlewka. st

B. cylinder miarowy.
C. kolba Erlenmeyera.
D. pipeta jednomiarowa.

Zadanie 28.

Fragment Rozporzadzenia Rady Ministrow

w sprawie jednostkowych stawek oplat za ushugi wodne
§ 5. 1. Jednostkowe stawki oplat za uslugi wodne za pobér wod w formie oplaty zmiennej,
w zaleznosci od ilosci pobieranych wéd w ramach pozwolenia wodnoprawnego albo pozwolenia
zintegrowanego, wynosza:
1) do celow produkcji artykultow spozywezych:
a) 0,097 zt za 1 m’ pobranych wod podziemnych,
b) 0,057 zt za | m’ pobranych wod powierzchniowych;
2) do celow produkcji napojow:
a) 0,097 zt za | m’ pobranych wod podziemnych,
b) 0,057 zt za 1 m’ pobranych wod powierzchniowych;
2. W przypadku poboru woéd podziemnych wspélezynniki roéznicujace, przez ktére mnozy
si¢ jednostkowg stawke oplaty zmiennej, wynosza:
1) 2 — jezeli wody nie podlegaja zadnym procesom uzdatniania lub podlegaja wytacznie dezynfekcji
lub demineralizacji albo innym procesom niewymienionym w pkt 2-5;
2) 1,25 — jezeli wody podlegaja procesom odzelaziania lub utleniania;
3) 1 — jezeli wody podlegaja procesom odmanganiania;
4) 0,5 — jezeli wody podlegaja procesom usuwania amonu, koagulacji lub adsorpcji;
5) 0,3 — jezeli wody podlegaja procesom usuwania azotanow lub metali cigzkich.

Ile bedzie musial zaptaci¢, w formie oplaty zmiennej przedsigbiorca, ktory w ramach pozwolenia
wodnoprawnego pobiera 1000 m’ wody podziemnej, ktéra bezposrednio bedzie wykorzystywana
do produkcji napojow. Woda nie bedzie poddawana zadnym procesom uzdatniania.

A, 97,00zt
B. 136,00 zt
C. 194,00 zt
D. 230,00 zt
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Zadanie 29.

Smog jest zjawiskiem, ktore w gtownej mierze jest spowodowane
A. zwigkszonym ruchem lotniczym.
B. znacznym ruchem pojazdéw na autostradach.

C. ,niska emisjg” zanieczyszczen z indywidualnych gospodarstw domowych.
D. zanieczyszczeniem powietrza spowodowanym wysypiskami odpadow komunalnych,

Zadanie 30.

Oblicz srednig dobowg ilos¢ Scickow, ktore bedg powstawaly w Domu Pomocy Spotecznej, jezeli wiadomo,
ze na stale w osrodku przebywaé bedzie 50 pensjonariuszy. Nalezy przyjac srednie zuzycie wody przez

jednego mieszkanca rowne 175 dm’/dbM.
Qga= q X L
A. 0,875 m’/db gdzie:
B. 8,75 m>/db Qg - $rednia dobowa ilos¢ Sciekow,
C. 875m’/db q; - Srednie zuzycie wody przez jednego mieszkanca,
D. 8750 m*/db L - liczba mieszkancow.
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Zadanie 31.
Obwieszczenie Ministra Srodowiska w sprawie ogloszenia jednolitego tekstu rozporzadzenia Ministra
Srodowiska w sprawie dopuszezalnych poziomdw hatasu w $rodowisku
Dopuszczalny poziom halasu w [dB]
. S : Pozostale obiekty i dzialalno§¢
Drogi lub linie kolejowe S
bedaca Zrodlem hatasu
LD
. przedzial czasu Liaeq
Rodzaj terenu Lien Laeg~ odniesienia rowny przedeziat czasn
przedzial czasu przedzial czasu 8 naymniej odniesiema rowny
odniesiema rowny | odmiesienia rowiny korzystoym 1 najmniey
16 godzinom 8 godzimom godzinom dma korzysine
kolejno po sobie godzinie nocy
nastepujacym
a) Strefa ochJ'gnqa . uz.dromska 50 45 45 10
b) Tereny szpifali poza miastem
a) Tereny zabudowy mieszkaniowej
jednorodzinnej
b) Tereny zabudowy zwiazane]
ze statym lub czasowym pobytem 61 56 50 40
dzieci i mlodziezy
¢) Tereny domdw opieki spotecznej
d) Tereny szpifali w miastach
a) Tereny zabudowy mieszkaniowsj
wielorodzinnej i zamieszkania
ZRIorowEg . 65 56 55 45
b) Tereny zabudowy zagrodowej
¢) Tereny rekreacyjno-wypoczynkowe)
d) Tereny mieszkaniowo-ustugowe
T trefie sSrodmiejskiej miast
EI‘EIJ_)I{ W suere SI‘CI l]].LC_]S’ fi‘_l m1as 68 50 55 45
powyzej 100 tys. misszkanicow

Najwyzszy dopuszczalny poziom halasu zostal okreslony w rozporzadzeniu dla terenow

A. szpitali w miastach, w nocy, dla pozostatych zrédet hatasu.
B. szpitali poza miastem, w dzien, dla zrédta hatasu, jakim jest droga.
C. w strefie srodmiejskiej miast, w dzien, dla zrodta hatasu, jakim jest linia kolejowa.
D. zabudowy mieszkaniowej zamieszkania zbiorowego, w nocy, dla zrédta hatasu, jakim jest
droga.
Zadanie 32.

W wyniku awarii w miejscowosci X do rzeki dostata si¢ znaczna ilo$¢ oleistych $ciekow. Po ilu minutach
zanieczyszczenia dotra do miejscowosci Y przy zatozeniu, ze predkos¢ rzeki wynosi 5 m/s, a dtugos¢ cieku
na odcinku migdzy miejscowosciami wynosi 6 km?

Po 30 minutach.
Po 20 minutach.
Po 15 minutach.

onwp

Po 10 minutach.
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Zadanie 33.

Zestawienie wynikow badan wody potoku nizinnego piaszczystego /kod typu - 17/ i zestawienie wartosci
|_granicznych wskaznikéw jakosci wod wlasciwych dla klas /na podstawie Rozporzadzenia Ministra Srodowiska

Wynik Warto$é graniczna wskaznika
Nazwa wskaznika jakosci wody Jednostka badania jakosci wod wlasciwa dla klasy
wskaznika I 1| omm(IvV |V
Tlen rozpuszczony mg O/ 7.4 >75 >6,8
Zawiesina ogdlna mg/1 10,8 < 10,8 < 14,7
Chemiczne zapotrzebowanie tlenu ChZ T, mg O/ 23,5 <25 <30
Odczyn pH 7.4 7+7.9 7+7.9 Wa_u-toéci
granicznych
Zasadowos¢ ogolna mg CaCO;/] 232,2 <2323 | <2422 nie ustala sie
Azot amonowy mg Nypy/1 0,715 <025 < 0,738
Azot ogolny mg N/1 3,1 <32 <49
Fosfor ogdlny mg P/1 0,15 <0,20 <0,30

Ktore wskazniki jakosci wody nie spelniaja wymagan dla wody odpowiadajacej I klasie jakosci?
A. Fosforu ogolnego i azotu ogolnego.
B. Zasadowosci ogolnej i zawiesiny ogolne;j.
C. Azotu amonowego i tlenu rozpuszczonego.
D. Chemicznego zapotrzebowania tlenu i odczynu.

Zadanie 34,

Zestawienie wynikow badan zawartosci metali ciezkich w glebie i dopuszczalnych zawartosci substancji
powodujacych ryzyko szczegolnie istotne dla ochrony powierzchni ziemi

Dopuszczalne zawartoS$ci substancji
powodujacych ryzyko z podzialem na grupy
. Wynik badania i podgrupy gruntow |mg/kg s.m. |
Lp. Substancja [mg/kg s.m.] I | II | m | Iv
o L. METALE I METALOID
Podgrupa gruntéw
-1 | II-2 | 113
1 | Arsen 49 25 10 20 50 50 100
2 | Bar 1010 400 | 200 | 400 600 1000 1500
3 | Chrom 201 200 150 | 300 500 500 1000
4 | Cyna 19 20 10 20 40 100 350
5 | Cynk 450 500 | 300 | 500 | 1000 1000 2000

Na podstawie wynikow zbadanych wartosci metali cigzkich i danych z rozporzadzenia okresl, do ktorej

grupy/podgrupy gruntéw nalezy badana gleba.

cnw»

I
I1-3
11
IV
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Zadanie 35.

Jaka powinna byc¢ redukcja zawiesiny ogdlnej w S$ciekach wprowadzanych do oczyszczalni, jezeli
poczatkowa zawartos¢ tego parametru wynosi 100 mg/l, a jego dopuszczalna wartos¢ w S$ciekach
wprowadzanych do waod i do ziemi powinna wynosi¢ 50 mg/1?

A, 40%
B. 50%
C. 75%
D. 85%
Zadanie 36.

Stan jednolitej czg¢$ci wod powierzchniowych ocenia si¢ poprzez poréwnanie wynikow klasyfikacji

A. wskaznikow chemicznych i fizycznych.

B. stanu fizycznego i elementéw biologicznych.

C. potencjalu ekologicznego i stanu chemicznego.

D. elementow hydromorfologicznych i biologicznych.

Zadanie 37.

Ujecia wod podziemnych w iloéci powyzej 5 mln m’/rok moga stanowié¢ szczegdlne zagrozenie dla
srodowiska z uwagi na

A. emisj¢ hatasu.

B. znaczng produkcje odpadow.

C. zanieczyszczenie powietrza atmosferycznego.

D. zmniejszenie zasobow dyspozycyjnych zrodia wody.

Zadanie 38.

Ktora inwestycja bedzie szczegolnie negatywnie oddzialywata na ludzi i srodowisko przyrodnicze pod katem
zagrozenia halasem?

A. Autostrada.

B. Zapora wodna,

C. Elektrownia jadrowa.

D. Linia elektroenergetyczna.

Zadanie 39.
Ktory ze srodkéw ochrony indywidualnej nie jest konieczny przy pracach zwigzanych z kwasem?

A. Rekawice.

B. Nakrycie glowy.
C. Okulary ochronne.
D. Fartuch kwasoodporny.
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Zadanie 40.

Ile bedzie wynosil tadunek zanieczyszczen w $ciekach doptywajacych do oczyszczalni, jezeli srednia dobowa
ilo$¢ $ciekéw wynosi 5000 m/db, a $rednie stezenie BZT s jest réwne 500 g/m’?

A, 25 kg/db E4E — Qsr. xC kg
B 250 kg/db 5= 71000 [F]
C. 2 500 kg/db .

gdzie:
D. 2500 000 kg/db

L - ladunek zanieczyszczen w Sciekach dopltywajacych do oczyszczalni,
Q. - Sredniodobowa ilo$¢ $ciekow [mS;’db],
C - stezenie BZTs w $ciekach doplywajacych do oczyszezalni [g/m’].
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